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A Közérdek eredeti táviratai, | magyar aSSZOBföllOZ!
A miniszterelnökség sajtóosztályától.

A frimeziák veresége.
Berlin, szeptember 24.

a uagyfőhadi szállásról jelentik: szept. 23-án 
ti órai kelettel: A német nyugati hadsereg 
jobbszárnyán az Oison túl áll a harez a 
fraiicziák átkarolási kísérlete eredmény teleti 
voll. Kelet felé.az Argon erdőig ma nem 
voltak nagyobb harezok, az erdőn túl keletre 
fekvő Vareuet a mai nap folyamán bevet- 
tuk, a támadás elhaladásban van a Ver- 
duutól délre fekvő zárerődők ellen támadó 
sereg-részek győzelmesen verték vissza a 
Verdunból a Maason át ós Toulból intézett 
elleutámadásokat és hadifoglyokat ejtettek, 
gépfegyvereket és ágyukat zsákmáuyoltak, 
a nehéz tüzérség látható eredménnyel kezdte 
meg a tüzelést Trajon ós Les Parodies 
Gamps des Romains és Leonville zárerődök 
eilen franczia Lotharingiából és az Elszászi 
határon a franczia előcsapatokat egyes he­
ly1 kun visszavertük, döntés még sehol sem 
történt. Belgiumból és keleti harcztérről 
semmi újabb hir nincs.

Németek győzelme az oroszokon
Berlin, szeptember 25.

A keleti sereg főparancsnoka Hiúdén- 
burg tábornok ma VHI-ik hadsereg 
katonáihoz a következő napi parancsot bo-
csatolta ki:

„Babérokat öveztetek záezlóitok köré hét­
napos csatában a mazuri tavaknál és több 
napon ál tartott kíméletlen üldözés közben 
Letaueuen keresztül, messze túl az orosz 
haláron nemcsak megvertétek a két Kelet- 
Povoszországban betört ellenséges hadsereg 
utolsóját, amely a kettő, három, négy és 
huszonkettedik hadtestekből, valamint a 
szibériai hadtestből, az I. és V, lövész-bri- 
gádból, az 53, 54, 56, 57, 72 és 76 tartalék- 
hadosztályból és az 1 és 2 gárda lovashad- 
osztályból álló villnai hadseregből állóit, ha­
nem le is tiportátok azt. Eddig több zász­
lót, körülbelül 30.000 meg nem sebesült 
foglyot, legalább 150 ágyút, gépfegyvert, 
lősz-r osztagokat s számos hadi jármüvet 
számláltunk össze, a uagy kiterjedésű csata- 
mezon a hadizsákmány mennyisége azonban 
még mindig növekedik, a ti harczi készsége­
teknek, bámulatraméltó meuetelésü ered­
ményeiteknek és ragyogó bátorságotoknak 
köszönhető mindez, tisztelet legyeit érte, 
Istenünk velünk lesz továbbra is; éljen 
Őfelsége a Császár és Király.“

A vidék magyai hölgyeihez! Munká­
ban egész sereg hadsegélyzö és nép­
jóléti intézmény, melyeknek czftlja min­
dig ugyanaz : senkise szenvedjen, senki 
se nélkülözzön. Mivel azonban, ugyan­
csak a bábom miatt, posta és vasút e 
czél szolgálatában nem lehet olyan 
mértékben Budapest segítségére, ameny- 
nyire mi budapestiek a vidék minden 
baján segíteni szeretnénk, szükséges, 
hogy olyan gondos helyi érdeklődés 
hálózza be az egész országot, amelyen 
az idő minden megpróbáltatása okvet­
lenül megtörik. Ki valósíthatná meg ezt 
tökéletesebben, mint a vidék szellemi 
és lelki asszony-inte.ligencziája ? Az a 
hölgytársadalom, amely nélkül a férfi­
társadalom szép tervei úgy sem lehet­
nek teljesen eredményesek. Arról van 
szó, hogy minden falu, minden legki­
sebb helység helybeli vagy környékbeli 
intelligens hölgyei sorra vegyék a kör­
letükbe eső vidék népét és jo szóval, 
jó tanáccsal és aki leheli, anyagi és 
erkölcsi támogatással is, rendes mun­
kához, állandó foglalkozáshoz, meg­
nyugváshoz és leikieröhöz segítsék. 
Pénzzel, alamizsnával sokat segíthe­
tünk, de a legégetőbb problémákat 
nem oldhatjuk meg. Milliók közé kell 
bevinnünk azt a lelkiéről és megeny- 
hülést, amelyből majd az uj élet ki­
indul. Első istápoló ebben az egyház, 
mindjárt utánna nekünk, asszonyoknak 
kell sorompóba lépnünk. Ezen a téren 
különösen fontos és kiterjedt a vidék 
hölgyeire váró feladat, mondhatnám, 
hazafias kötelesség. Nagyon szükséges 
lenne, hogy demoralizáló alamizsnake­
resés helyett inkább rendszeres munkára 
szoktassák a népet és legfőképpen 
ebben az irányban szerezzenek szá­
mukra állami vagy társadalmi támoga­
tást. Olyan kényes pontja ez a mai 
egész nagy istápoló-akeziónak, hogy 
sem hivatalos, sem egyleti utón meg 
nem oldható. Ahogy Magyarország 
hölgyei ma vetnek, úgy fognak a mai 
nemzedék fiai és unokái aratni holnap. 
Ehhez a fenségesen szép, széles pers­
pektívája vetéshez szólítom nemes 
munkába a vidék hölgyeit. Hit, szere­
tet és kitartás legyen n jelszavuk. 
Isten mérhetetlen áldása lesz legtneg- 
értőbb kísérőjük, egy egész nemzet 
jobb boldogulása a jutalmuk.

Föl hát hölgyeim mielőbbi lelkiisme­
retes munkára !

Auguszta ffíherczegud

Kát Írás Debreczenből
! Az egyiket Debrutjfeii püspöke, dr. Balta­

zár Dezső küldötte szét kerület - egyházul - 
hoz azon alkalomból, hogy 1. hó 14-éu 40 
vizsgázott vef. segédlelkesz kerte jóváhagyó- 

I stU a nem kedvezményes fegyverbe lépesre, 
hareztérre menésre. Kommentár nem kuli 
sem o körlevélhez, sem az ifjú papok pél - 
diUniutató akaratához, sem a Debreczen- 
beit e 40 ifjú tiszteletére rögtönzött hatal­
mas tüntető felvonulásához a polgárságnak. 
Íme a körlevél :

„Folyó hó 14-őu negyven református segéd- 
lelkész. tisztelgett nálam. Szószólójuk Bányai 
Lajos, mindnyájuk nevében megköszönte gon­
doskodásomat, hogy a katonai sorba tévesen 
buhivott segedleilcészek kiszabadilása iránt 
intézkedtem ; egyben kijelentette, hogy ha a 
haza érdeke úgy kívánja, ők nem akarnak 
a törvény által biztosított mentséggel élni, 
hanem vonakodás nélkül, sőt lelkesülten 
fognak beállani nem katonai lelkész!, hanem 
fegyveres szolgálatin.

Könnyeimen keresztül dicsfényt láttam 
megvilágosodni ezeknek az ifjaknak a homloka 
körül. Ott állottak előttem a vértanú hősök 
méltó unokái. Beüttök a dicső múlt magassá­
géig felmagasztalódott a jeleuvaió idő. Reájuk 
ismertem, mint erre az örökségre, amit 
dicsőségének osztályosává választott ki az 
Isten s amelynél nemzeti létünk szent kincsei 
biztosságban vannak elhelyezve.

íme ezek az ifjak a veszély idején nem 
jogot kiváltnak, hanem kötelességet s az őket. 
védő törvénynek felibe emelik azt a törvényt, 
mely mindnyájunk teljes lelki és testi erejét, 
nyugalmát, életét a haza szolgálatára je­
gyezte el.

A fényes példa tündöklő hatása vonjon 
mindenkit maga után. Arai jó, szép és nemes 
indulat a lelkek mélyén szunnyadó/., ébredjen 
és lobogjon szent lángolással.

Én úgy látom, hogy az idők teljessége 
elérkezett! A szükség nagy komolysággal 
megjelent. Álljon tehát elé mindenki, akit 
megáldott az Isten a hadakozás amtvalósá- 
gával s akit az Ő kegyelme a test nyomo­
rúságának felibe emelt, huzódozással, vouoga- 
tással, takargatással és mentegetéssel ne 
szállítsa alá magát a lélek nyomorúságába.

Ne várja a hívást senki, hanem a maga 
lelke indításától tegyen bizony.-ágot a bátor­
sága és kiválasztottsága felől. A havezmezön 
a nemzeti feltámadás: a gyávaság szégyené­
ben e legái kozottabb temető.

Isten oltalmába ajánlom a gyülekezetét, 
annak tagjait és minden intézményeit. 

Atyafiságos szeretettel vagyok:
Debreczeu, 1914. szeptember ho 15- n.

Dr. Baltazár Dezső, püspök.“

A másik Írási Kiss F ránéz az uj egyetem 
első rektora bocsátotta ki az egyetem hall«



gátéihoz, melyben tudomásul hozza, hogy 
bár türelmetlenül várji a tanárkai" az időt • 
szólni a tudós igéit, most mégis inkább azért 
hivja egybe az ifjúi sereget, hogy elküldje 
őket a hon dicső védésére. Fenséges szavak­
ban mely igazsággal Írja a rektor:

„A dalos madár hallgasson el ma, vész­
madarak vijjogják be fületekbe, lelkűtekbe : 
a haza veszélyben ; a tanítás és tanulás léi­
méi maradjanak üres u s népesedjenek be 
a harc/,mezők legendás hősökkel; Minerva 
tudós baglyának odú ma a helye, turulma­
dár száruycsattogása süvítse fölöttetek, előt­
tetek : harczba mind, kinek karja, lelke ép; 
csatára, kinek szive helyén van ; halálba, 
aki élni akar!“

„Apáitok homlokáról lobogja a büszke 
láng, anyaitok szeméről szikrázza az égő 
könny, testvéreitek ajkáról csattogja a daczos 
csók : dicsőség, áldás, üdv a hősnek, ki az 
ő tűzhelyükért, becsületükért, templomuk 
csöndjéért, ősz királyért, szent hazáért vér­
rózsákat fakaszt vad ellenség riauó táborán ; 
s szégyen arra, ki ma Jogczimeket keres, 
melynek hitvány bokra mögé gyáván el- 
bujhatik.“

íme két remek okmánya a hon védelmet 
mindennél előbbre helyezésnek ! Debreczen 
és nagy vidéke nemcsak hallja, de teljesíti 
is a Ilivé szól I Hát a mi itthon ülő — s 
oh hány vau — ép erős hadvezér! talen­
tummal harczí híreket kritizáló, családtal.in 
ifjú embereink hallják-e, értik-e, hogy a 
honnak ók itthon könnyen nélkülözhetők, de 
szükség vau rájuk i< ott, hol „hősi katonáink 
vérrel csókoljak be termő idő zálogát az 
idegen földbe“?? Ili
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Aranyat — vasért.
(Nagyenyed.)

Folytatólag szívesek voltak adni; özv. 
Székelyhidy Jánosné 1 drb 10 koronás arany, 
Nikitáné 1 drb gyttiü, Harmath Anna 1 drb 
gyűrű, Magyari Ferenc/. 1 drb gyűrű, Dóczi 
Fereuczué 2 drb gyűrű, I fülbevaló, Berde 
Juliska 2 darab gyűrű, Bálint János 3 drb 
gyűrű, 1 pár kézelőgomb, Kuusehj Autalué 
1 drb gyűrű, Benedek Eszter 2 drb gyűrű,
1 drb zsu-zsu, ifj, Kotsis Elek 1 drb gyűrű,
1 karkötő, Göllnvr Árpád 1 gyűrű, 1 drb 
medallion, dr. Garda Kálmán 1 arany láncz 
1 drb gyűrű, id. Winkler János és családja 
6 drb arauy gyűrű, 1 arany óra, 1 arany 
lánc/, 7 drb törmelék army, 2 ezüst sze- 
lencze, 3 uzüst láncz, Lorincz Istvánná 1 
drb gyűrű, Nagy Samu (Marosujvár) 2 drb 
gyűrű, dr. Müller Zoltán 2U korona, özv. 
Szedlacsek Józsefué 1 drb arany gyűrű 1 
ezüst bross, Göllner Árpáduó I "drb arany 
gyűrű, 1 drb láncz, dr. Demeter Mihályué 
1 drb gyűrű, 1 függő, Szöllősi Sáudorné 1 
drb gyűrű, 1 függő, ö/ollősi Mariska 1 drb 
gyűrű,, Gerendy Gusztavne 1 drb gyűrű, 1 
gomb, Molnár Gyula 1 drb gyűrű, Benedek 
Erzsébet 1 darab gyűiil, Kis- Béla 1 darab 
gyűrű, Sándor Fvn-nvz. 1 drb gyűrű, S/őke 
Istvánué 1 ilrli gyűrű, Szőke Isi van 1 messze- 
látó, Máluasl Bö/si I dili láncz, Jaucső Sán-
dornó 1 dili ................s arai.y, Kerekes Kati
1 drb 2 korona-, egy k'.< varróhány 1 drb 
gyűrű, egy ki- v..rr<.lenni I ml, uyürü, 1 
kis varróleáiiv 1 drb guiiii, eLy kis varró- 
leány 1 datah iügzó, val.iKi | darab függő, 
Komád Erzsi 1 dili g\(iiü, Szilagyi Ilona 1 
pár függő, Incz.e M k os e, n je 2 drb gyűrű,
1 melltű, 1 kereszt, Y .tio ,1 z.iefné 1 drb 
gyűrű, 1 medallion, Uovác Ferenc/. 1 drb 
gyűrű, Kovács Ferenc/, (mas) 1 drb gyűrű, 
és aranytörnmlók, köszönettel vettük:

Saása József né.

Hálás köszönet
a nagyenyedi Vörös-Kereszt részére 

küldött adományokról
(III. közlemény)

Hálás köszönetét mondok a kórházunkban 
ápolt uagszámu sebesült vitézeink ellátására 
szánt pénzadományokéit, u, m. Zeyk Dániel 
50 kor,, Zeyk Dánieltié 50 kor., Zeyk Kál­
mán 70 kor., Uugerpek Miklós 10 kor,

Továbbá: Szabd Lijosue vízaknai főszol­
gabíróié úrnőnek, ki ismételve nagy mennyi 
eőgü ágy- es fehérneműt nyújtott és küldött 
be, meleg köszönetét mondok. Kérem nemes 
szívű közönségünket, hogy támogasson pénz, 
dohány, gyümölcs stb. adományaikkal.

Br. Báuffy K&zlmirné, elnök.
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HI RE K.
— Honvédőink dicsősége. Szep­

tember 11 -én az erdélyi honvéd ezredek- 
böl alakult 38-ik honvéd gyalog had­
osztály br. Karg vezénylete alatt No- 
vosatki és Podvizolje mellett a 48-ik 
orosz hadosztályt véres harcz után 
teljesen szétverte s azon fényes győzel­
met aratott, mely főleg a marOSVálár- 
helyl 22 és a kolozsvári 21. honvéd 
gyalogezredek átkaroló működésének éa 
általában hősies magatartásuknak volt 
köszönhető. — Honvéd-hadosztályunk 
3000 foglyot, 58 ágyút és 20 gép­
fegyvert zsákmányoltak.

— Románia as orossok ellen. Ber­
linből jelentik : A román kormány sem 
legesség'Ue hivatkozva n Dunán az orosz 
csapati-z.Ulitiisokat nem engedte meg és az 
orosz követnek ezen elhatározás ellen teli 
panaszát visszautasította.

— Báró Zeyk Jóssefné meghalt. Az
erdélyi arisztokrácziáuuk ismét gyásza van. 
Báró Zeyk Józsefué, született gróf Teleki 
Ágnes hunyt el szeptember 21-éu, Temetése 
23-áu volt Gombáson, a családi sírboltba he­
lyezték ötök nyugalomul nagy részvét mel­
leit, a tavasz óla ott nyugvó férje mellé.

— Városunk fórfiaihos! Nugyeuyed 
0. T. Egyesületeitek tényleg működő tagjai 
sorából az igazság és becsület érvényesítése 
szent jelszavával felemelt harczi lobogó alá 
elment — mint várható is volt tőlük a 
többség — 14 altiszt stb — hogy az orgyil­
kosok és szószegők megbüntetésében segít­
senek az erre szövetkezett dicső Államfők­
nek. Városunk közjavának, élet és vagyon­
biztonságának fenntartására hi v u u k föl 
benneteket 17 évnél idősebb ifjak 
és férfiak, társadalmunk miudeník osztá­
lyából jelentkezzetek a tűzoltó őrtanyán ki­
tett íven, hogy az egyesületnek messze 
harcíoló működő tagjainak Üres helyére 
ideiglenes önkéntes tűzoltóknak beléptek s 
ezzel meghozzátok városunkért s ez által 
hazánkért * szent áldozatot a humanitás 
oltárán, így mi is küzdünk ellenök a vakság 
és műveletleuség hordája ellen a béke és 
népjólét javára. Az iv ki van téve az őr 
tanyán. Székely Ödön parancsnok, elnök, 
Kiss Jenő, s.-tiszt titkár mint jegyző.

— Református kántorválasiUe. A
re form átás egyháztagok tudomására hozzuk, 
hogy egyházi felsőhalóságuuk a kántor- 
választást f. ovi szeptember hó 27-éo J 
ma vasárnap — délután 3 órára tűzte ki. A ’ 
választást Szécsi Ferenc/, egyházmegyei fu- i 
jegyző és Váró Fereucz egyházmegyei taus- 
csos vezetik. A választás helye a várbeli 
tanácsterein. Szavazattal bírnak a választók

I névjegyzékébe felvett egyháztagok, — kiket 
a választáson való pontos megjelenésre ezen 
az u'on is felhívunk. Református 

I L e I k é s z i Hivatal.
— Meleg ruhát vitéeeinknek. Éret­

tünk küzdenek I Érettünk szenvednek 1 Hazá- 
! juk dicsősége, szeretteik jólétének biztosítása 
' lelkesíti őket a harc/ra. A csata hevében 

villog a kaid, hull a golyózápor: Előre! Előrel 
l). a kardot forgató kéz, a puskát emelő 

. kar, az előre rohanó test megzsibbad az eső­
ben, hóban, fagyban. A küzdelem után rövid 
pihenőre térő katona, a vértől fizott puszta 
!o úou heverő sebesült, a lázas sietséggel 
ápoló orvos ázik, fázik. Az észak fagyos lehe- 
leie dermeszt! és nincsen lobogó tábori tűz, 
mely melengetné, nincsen tető, mely meg­
védene. As.-zonyok, lányok, gyermekek: kös­
sünk, varrjunk katonáinknak meleg alsóruhát. 
És ti férfi tk, a kik itthon tesztek eleget polgári 
kötelességeiteknek, adakozzatok! Mindenki 
tehetsége szerint adjon: pénzt, anyagot, 
munkát! Minél gyorsabban, hogy idejekorán 
előteremtsük a hósapkák, hasmelegitők, csukló- 
védők, kezlyük, ujjasok és nadrágok millióit, 
melyekre szükség van, hogy megvédhessűk 

I szeretteinket és a melyeket nemcsak házilag, 
i h mem gyári utón is akarunk előállítani. Mert 
! siető léptekkel közeledik a nyirkos ősz és 

utána a nagy fehér ellenség: a tel, vészt- 
liozó fagyos ölelésével. Ha vitézeink felöltik 
majd a küldött ruhát, érezni fogják a határ­
talan meleg szeretetet, aggódást, odaadást, 
mely irántuk csodálattal eltelt szivüukbeu 
él. S ez érzés uj erőt fog önteni hősi lelkűkbe, 
hogy ujult, százszoros halálmegvetéssel har- 
czoljaiiak értünk ős győzzenek! Adakozzunk ! 
Dolgozzunk!

— ▲ nagyenyedi ref. egyháemegye
őszi rendes közgyűlését az egyházmegyei 
tanács 167—1914. jk. sz. a hozott határoza­
tának megfelelőimÓtordában a városház ülés­
termében 1914. október 12-éu d. e. 9 órán 
kezdődőleg tartja, A tárgysorozat nevezetesei b 

j pontjai: Egyházmegyei tanács előteijes/tese 
G rgely Fereucz m.-bűkkösi lelkész bekebe­
lezése, Fereucz József alsó-felsőszeutmihály i 
lelkész bekebelezése, Nagy Béla Csombord- 
bagói lelkész bekebelezése, Jakab Lajos 
ó deltái lelkész bekebelezése, Király István 
m.-süljei — Mátyás Ernő sz.-földvári — Magi 
János istvánházi — Dénes János M.-kapus— 
iklaudi — s esetlega Szengyel—szakáll lelkész 
aliak bekebelezése és felszentelésére nézve. 
Egyhm. tanács előterjesztése Szabó János 
m.-gezsei lévita-tanitó, Nagy Ödön csekelaki 
kán tortáin tó, Gál Ilona csekelaki tanítónő 
bekebelezésére és eskütételére vonatkozóan,

— Néhány kolera eset. A háború 
legnagyobb veszedelme a kolera felütötte 
tanyáját Szerbiában ős Oroszországban ős 
mindkét helyen ezrével szedi áldozatait. A 
járvány beburczolására ős elszigetésőre kor­
mányunk minden óvőintőzkedóat megtett. A 
szerb és orosz hadifoglyokat jól elkülönítik. 
Az esztergomi hadifogoly táborokban több 
vét has- és koleramegbetegedés fordult elő. 
Sándor János belügyminiszter a járvány 
elfojtására szükséges hatósági intézkedések 
irányítása ózdijából kiküldte az illetékes 
közegészségügyi felügyelőt, a napokban pe­
dig maga is kint járt Esztergomban, Duua- 
azerdai.elyeu ős Somorjáu. A belügyminiszter 
a betegeket meglátogatta, a járvány elfojtá­
sára eddig tett intézkedéseket felülvizsgálta 
s a még szükséges további rendelkezéseket 
ő maga adta ki. Minden eddigi gondoskodá­
sunkat meghaladó figyelemmel és szigorú­
sággal vigyázniuk a magunk s közvetlen 
környezetünk tisztaságára és mér­
tékletességére, Amilyen mértekben 
a lelkére veszi es teljesíti ezt a kötelessé­
get a közönség, ugyanolyan mértékben szá­
míthat arra, hogy elkerüli, vagy legalább a 
minimumra leszállítja a járványos betegsé­
gek veszedelmét. Hogy tiszták legyünk mi 
magunk, a lakásunk, a házunk, a 
szomszédunk, azutezáuk ős az 
egész város, falu, amelyben lakunk 
es hogy mértékletes életű legyen minden 
ember. Ha ez igy lesz, ha ezt megtesszük, 
akkor nyugodtabbau s bátrabban ne/.hetUuk 
szemébe a háború czimborájának.



A gyulafehérvári oreságoe vásár
megtartása. A kereskedelmi miniszter 
Gyű: fehérvár szabad királyi rendezetttanácsu 
viu us kérelmére megengedte, hogy ott a folyó 
i pttinber hó 30-ra eső országos vásár

ben kivételesen október hó 1-ón tartas­
sák meg.

— Száj éi körömfájás. Városunk té­
rti I í ói a száj- ós körömfájás a szarvasmar- 
huk között e hó 21-őu megállapittatott. A 
rí idorkapitány elrendelte az óvóitilékedése- 
kei. A fertőzött trágyákat külön kell elhe­
lyezni, az udvarokat fertőtleníteni, a beteg 
állatokat egészen elkülönítve keli tartaui. A 
bt tg állatok tejét eladni nem szabad. 
Fi rtőzütt udvarokba szarvasmarhát behajtaui 
tilos. — A heti állatvásárokat egyidőre a 
rendőrség betiltotta,

A nagyenyedi népfölkelők osa-
lója, Csalás büutettóvel vádolva állott a ko- 
loz. vári honvéd haditörvényszék előtt Op- 
ritya János Sándor, a 21, honvéd gyalogez­
red tizedese. Opritya ez év augusztus hó 
5-én a nagyenyedi sétatéren többnőpíölke- 
lőui-k kutonkönyvét azzal az ígérettel kérte 
el, hogy őket majd mint fölös számuakat, 
ideiglenesen szabadságoltatja, A népfölkelők, 
vág hatan oda is adták katonakönyveiket, 
melyekkel Opritya tizedes el is távozott. 
Alig egy fél óra múltán visszatért a tizedes, 
alti a hamisan kiállított könyvecskéket azon­
ban csa.t néhány korona honorárium elle­
nében adta vissza. A népfölkelők rövidesen 
felfedezték a tizedes csalását és a laktanyá­
ban ellene feljelentést tettek. A haditörvény­
szék a héten tartott főtárgyaláson a tizedes 
bűnösségét beismerő vallomása alapján meg­
állapította. Opritya Jánost csalás bűntetté­
ért hat havi börtönnel, hetenként 1—1 nap 
böjttel, 5—5 nap kemény fekhellyel ős 1—1 
nap magáuzárkával súlyosbítva büntették. 
Az ítélet jogerős.

Hadi aegélyadó. Jánoshalmi N ti­
ni e s Marczell királyi tanácsos lapunkat is 
felkérte, hogy ismertessük gróf Tisza István 
miniszterelnökhöz intézett feliratát a hadi 
segtilyadó kivetésére. A lelkes hangú felirat 
hónáért élő hazati áldozatkészségéről tesz 
tanúságot. Többek közt igy irja :

A rendkívüli idők rendkívüli cselekedete­
ket kívánnak a haza minden polgárától és 
igazolják a rendkívüli lépéseket s igy az 
euy.met is, melylyel alábbi tiszteletteljes 
elől erjesztésemmel egyenesen Nagyméltó- 
ságodhoz fordulok. Úgy érzem, kötelessé­
günk mindnyájunknak, akik a hosszú béke 
áldott csendjében évtizedek óta munkálkod­
hattunk a magunk szellemi és anyagi előre- 
haladásán, most, mikor a haza veszélyben 
forog, minden erőnkkel, szóval és tettel, 
sőt minden gondolatunkkal is egyedül ama 
nagy problémák felé fordulnunk, melyeket a 
világtörtőneti idők. vetettek föl a magyar 
társadalom előtt, A töprengés, mely most 
bizonyára minden érző ember lelkét egyet­
len nagy gondolatban egyesíti: hogy miként 
szolgálhatná ezt a mindenekfelett szent 
ügyet, nekem olyan gondolatot sugallt, mely 
meggyőződésem szerint egyetlen aktussal 
megoldaná a háború folytán felmerült s a 
háború után még fokozottabb mértékben 
felmerülő nagy anyagi problémákat s lehe­
tővé tenné, hogy a társadalom most szét­
forgácsolt ereje egyetlen hatalmas gyűjtő- 
medenezében egyesittethessék. Ezt a gon­
dol ltomat ezennel Excellencziád kezeibe 
teszem le, abban a szilárd meggyőződésben, 
hogy annak megvalósítása, életrehivása 
Nagy méltóságod erős és kipróbált kezeiben 
a legniőltóbb helyre kerül,

Tiszteletteljes indítványom oda irányul: 
vetaen ki a törvényhozás egysztr, igyetUn egy- 
sz*r megállapítandó él kivetendő rendkívüli 
hadi vagy háborús segélyadót, mely a vagyoni, 
illetve kereseti viszonyok mértékéhez képest ro- 
vassék ki az ország] minden olyan húsz éven 
felüli férfi lakosára, aki e háború folyamán 
katonai szolgálatot nem^teljesit. Az egyszer s 
mindenkorra szóló adó 10 koronától 5000 ko­
ronáig 'terjedne s esetleg megállapítandó több 
éves részletekben volna fizethető.

— Lengyelország feltámadása. Hin- 
deuburg tábornok kiszorította nz oroszt 
keleti Poroszországból. Hadseregéuek bal- 
szárnya messzo benyomult Miklós czár 
birodalmába. A győzelmes sereg parancs­
noka, Morgen tábornok a lengyelekhez ki­
áltványt :ut.ézett. Prok'amácziója tömörség 
erőteljesség dolgában az efajta irásmünek 
valóságos iskolai példaképe lehetne. Meg­
érdemli, hogy ide nyomassuk.

„Az orosz Narev-hadsereg Rennenkampf 
tábornok vezetésével keleti irányban vouul 
vissza. A francziák és az angolok nagy 
veszteséget szenvedtek és Belgium már né­
met közigazgatás alatt vau. Hadseregemmel 
más nagyobb német sereg elővédje vagyok 
és mint barát jövök közétek.

Keljetek föl és Űzzétek el velem együtt 
szép országotokból az orosz hat bárokat, 
akik eddig rabszolgasagbau tartottak benne­
teket, Országotoknak ismét, politikai és 
vallási szabadságot «kamuk adni. Ez az 
akarata hatalmas és magasztos császárom­
nak. — Csapataim parancsot kaptak, hogy 
barátként közeledjenek hozzátok. Mindent 
készpénzben fogunk űzetni, amit. tőletek 
kérünk, vagy veszünk. Számítok rátok és a 
ti lovagiasságtokra és ivinélem, hozy mint 
szövetségeseket, vendégszeretettel fogadtok.

Keit a lengyel királyságban, 1914. s/.ep 
temberbeu.“

— Nyilvános kössttnet'. A Nagyenyedi 
Prot. Nőegyesület segélyezési ózdijaira dr. 
Winkler Albertué úrnő 20 koronát adomá­
nyozott, mely összegnek pénztárba vételét 
köszönettel igazolom Zayzon János, 
pénztáros,

* Köszönet nyilvánítás. Felejthetet­
len megboldogult férjein elhunytéval, őszinte 
köszönetén» fogadják mindazok, kik fájdal­
mamban részvétüket fejezték ki, es kik a 
gyászmeuotben resztvettek, Ö/.v. Lukács 
S á n d o r n é. 377 j__i

— Halálos lövés az őrhelyen. Az
általános mozgósítás kihitdetése után néhány 
nappal, augusztus hó 8-án este a lövisi állomás 
közelébnu a halálos kimenetelű katona-dráma 
történt. Az említett napon este 8 és 9 
óra között 0 p r i s a Janos őrv'zető, aki már 
harmadik napja volt őrszolgálatban, mint 
őrparauncsok, ledőlt a vasúti őrház közelé- 
beu levő kavicsrakásra, ahol minden való­
színűség szerint elszunnyadt. Az egyik nép­
fölkelő szintén pihent a közelben, mig a 
másik a pálytesten, mint a tulajdonképpeni 
őr, a kijelölt távolságon portyáz.ott. Úgy fél 
9 tájban a tövisi állomásról Vajda István 
vasúti alkalmazott tiliukózva közeledett az 
őrház. felé, ahonnan ugyanekkor Szabó 
Gábor vasúti pályafelvigyázónak a felesége 
12 éves László fiával kijött s a szurouyos 
órtálló katona felé irányította lépteit. Az 
őrségen portyázó népfelkelő, mikor Vajda 
István közvetlen a pályatest mentőn körle­
tébe ért, erős hangon ,állj‘-t kiáftott. Vajda 
meg is állott és az őr parancsára igazolta 
magái. A szolgálatban levő tiépfölkeló „állj* 
kiáltására Oprisa János felriadt, felkapta 
fegyverét és a közelében haladó Szabó 
Gáborné elé lépett. Az. élvezető azt hitte, 
hogy az őr az asszonyra kiáltott és az nem 
állott meg. Tehát gyors egymásutánban ö is 
„állj“-t kiáltott ós lövésre kőszén kapta

fegyverét, Szabó Gáborné hirtelen im gfogta 
a puska csövét s a esik románul 1 . szelő 
őrvezetőnek magyar nyelven odakiahotta: 
— Az IseiF'ill Csak nem fog agyonlőni? 
Késő volt, Opri.-a János elsü'öfe f gvvérét 
s a gnlyo Szabii Gaboru-' hnnih.t fúródva, a 
szerencsétlen asszony’ mim. . 1 in göl . Az 
őrvezetót másnap letartóztatlak s . k.touai 
ügyészségnél emberöles büntette c'imn indí­
tották meg az eljárást. A haditörvényszék 
Oprisa János úrvezetőt az emberölés bűn­
tettének vadja alól felmentette. \z Ítélet 
iudoku Hsa szerint, Oprisa felmenten !ö volt, 
mert Szabó Gáboruét tévedésből lőtte agyon 
fegyverével.

— Közsönet ób elszámolás Mind­
azoknak, akik fölhívásunkra szívesek vol­
tak a harezba induló hadfiaiuk negvi 11- 
dégeléséhez hozzájárulni és ezzel a bumm 
emlékezetessé és bensőbbé tenni, fogadjak 
hazafias hálás köszöuetUuket! Az adakozók­
ról külön jegyzőket adunk ki. A hósapkák, 
karmantyúk stb. ez alkalommal kioszt:.- tár­
gyát uem képezhették, miután nem gyűltek 
kellő számban össze. Erről majd külön szá­
molunk be. Egyebekben befolyt készp. uzben 
635 K 96 f. Kiadás volt 555 K 56 f ma­
radt fölösleg 80 K. 40 f. mely összeget az 
adakozók szives hozzájárulásával az. átutazó 
sebesültek üditésére fogjuk fordítani, A rész­
letes elszámolás megtekinthető a városi fő­
jegyzői irodában. Nagyeuyed, 1914. évi szép 
tember hó 22-eu. Török Bertaiauuó, Báró 
B á u f f y Kazimirué eluök.

Az adakozók névsora: Dr. Asz­
talos Kálmán 2 K, Abod Lajos 4 K, Asz- 
rnauu Rezsőué 40 f, Ács Endiéué 2 K, Ács 
Jeuőué 5 K ős sütemény, özv. Aczoi B"- 
láné 2 K, Adorján Ödönné 1 K, Albieehto- 
vics Autaluó 1 K, Ángyéi Mátyásáé 1 K, 
Albert Iváuué 3 K, Ágay Lászlóim lu K, 
dr. Békéssy Fureuczué 2 K es czigaretla, 
Bíró Józsefné 2 K, Bocz Károly czigaretla, 
Belházy Gyula 1 K, Bedő Dénes 2 K, Böjtbe 
Zsigmond 2 K, özv. Bauer Antalné 1 K, 
Benyovits Mór 1 K, özv. ßeke Sámuelon 
60 f, Báró Bántíy Kazimirué 10 K, Benjá­
min József 2 K, Bálint János 5 K, Bállá 
István 2 K, Bakcsi Sándor 1 K, özv. Bene­
dek Gáborné 2 K, Bogdauovics Z. 5 K, özv. 
Benedek S.-ué 2 K, Bircsa Józsefue 20 f, 
Biró Endrénó 1 K, Bona Gergely 1 K, Bor­
sos M.-né 1 K, Balázs Gergelyné 1 K, Bar­
iba Zsigmondué 2 K, Bakó Károlyué 2 K, 
Báder Mártouué 40 f, Bocz Károlyué 2 K 
Bállá Béláné 3 K, Béres Sáudorné 1 K, 
Cseruátougi Jeuőue 5 K, Czeitner András l i(, 
Cirner László 1O00 drb. czigaretla doboz­
ban, Cirner Ákos 5 K, Danes Samune 2 K, 
Deák Mihály 3 K, Douogáuy Jakubuó 2 K, 
Duna Péter 1 K, Dobozy ViJmosnó 2 K, De 
dinszky Károlyué 1 K, Domokos Jolán 60 f, 
id, Elekes Károly 2 K, Erdős Tivadarul; 1 K, 
Erős Istvánná 4 K, dr, Feuichul Jeno 1 K, 
Feuichel Lázárué 6 K, Folyóvich Sándotue 
kalácsot, Fesztiuger A, Dávid 4 K, Farkas 
Sámuel 1 K, özv, Fischer Lnjosué 2 K, 
Furka Mihály 1 K, Fischer és társa 2 K, 
F. Mile 1 K, Felvinczy Sándor, dr, Fülöp 
Fereuczué, dr. Farnos Árpádué, Felméri San- 
dorué, Felméri Istváuué 2—2 K, Földes 
Edéué 3 K, Gaucz-féle villamos mü 2 K, 
Gáltíy János 3 K, Galobics Gyula czigarot'a, 
Gabre Árpád 2 K, Göluer Árpád 5 K, Ger­
gely Károly czigaretta, ifj. Graef János utó­
dai 5 K, ifj, Graef Jáuosné 3 K, ozv. Grüu- 
feldné 2 K, Gereudi Gusztáv 1 K, dr. Garda 
Kálmáuuó 4 K, Gerő Lipótné, Grama Sán­
dor 1 — 1 K, Graef Jenő 5 K, Gyövffy 1 u- 
vérek 1 K, „Hangya“ 2 zsák nullás liszt, 
Herepei Károlyué 2 K, Horváth Kálmán 1 K, 
Hegyi Jáuosné 3 K, Hegedűs Fer-nczu.-, 
Horváth Viktorné, Harmath Miklosim, Hor­
váth Pálné 2—2 K, Hamorszky Rv.ö 3 K, 
Járay István 2 K, Jakab Károlyué 4 K, Jós 
Lajoané 3 K, dr, Jeuey Elekue 10 K, Jm.csó 
Sáudorné 2 K, Jovián 2 véka alma, Jovian 
Jenő 2 K, Juhasz. Albert 4 K, J.mcsO G - 
bor 60 f, Iltrik Arnoldue, Izrael Ailolfn.. 2 — 2 
K, Incze Istvánná 5 K, Inc/e Mikin.. 2 K, 
Izay Berta, Ilyés Albertué 1 — 1 k, Ily .- Gi­
zella, Kincses Eleméi né, Koutratovics Jolán,
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Kovács llus, Káilír J. nos 2—2 K, Klemm 
Miláné 3 K, Kiiva.1 I K, Kerekes Mihályné 
,'i K, dr. Kt'ii'his ■ « I I K. Keresztes 
Nag\ 1 niriMic, 1\ ■ ■■ IKIane 2 — 2 K, Ki 
liléik#, Kováé- Ferenc- I 1 K, üzv. Kovác.- 
,1 ó/s ín 5 K, Kn i í) ló Kovács Millái) II* • 
Korh) 1 G v u ‘: 2 2 K, Kovács Klek nő 40 I, 
Kun J. - ír 1 K. Kn'.iik Yilmosué 2 K, 
Kováé Karol) ■ 40 f, Kv c-kny Károly 8 K, 
Kéri ke Sán ud, Köp Czi Józseiuó 1 — l k, 
Kövér János, Kun G>u a, üzv. Kovács Uyu- 
laiie, Kunos A io nine 2 2 K, Kíb Árpádué 1 K,
Lázár Istvánná 2 K, Lázár Adolfné cziga- 
le'ta, Lázrr Robertm , K izár Vazul 2—2 K, 
Lazar J no 1 K, Lupeuc N„ László Józsefire, 
Linguer G) orgy in', Lmiicz Islvánné 2—2 K, 
Lőrinc/. Karoly ud 80 1, Lobi Mól, (Ír. Lie- 
iiiaII Einilné 2—2 K, Momár Kornélué 1 Ív, 
Mo'inir Karoly in1, tlr. M ii ás Mihályi!ó, Már­
ton Béláim 2-2 tv, Mrmn Lászlóim 1 K, 
Márton lóimé.' 4 K, M o Ion lg mi ez né ^ko­
rábban) 5. K, Misbe LU',- 40 í, Márton Áron 
1 K, Márton Vazul 40 f, Mátyás Lajos 2 K, 
Müller J.-ié I K, Máié Sándor 4 K, Mes­
ter József, dr, Mizsey Árpád, Molnár Gé­
zám1 2—2 K, Mu - üiay 1 i váuné 70 f, Me­
tes Pétéin,'- 2 K, Mi-íc/er Mór ezégjegyző 
10 K, Málna,-.-y Kuoyu.e, Molnár Mihályné, 
dr. Mátyás Mh.lv 2—2 K. Mendel Henrik, 
Mendel Jakab 5 — 5 K, Márton Józsefué czi- 
garelta, Molnár G) ül i ne 2 K, Máté Istvánná 
1 K, özv. Mille r \ I.tahié czigaretta, özv. 
Müder Milialyn dr. Müder Zol tán né 2—2 K, 
dr. Müller Jeni) III K. Met.es Korjolán 3 K, 
VI agy ári Feivi.cz 5 K, dr. Major János 2 K, 
Moskoviis L. B. 1 K, dr. Nagy Albcrtné, 
Nagy Paine, Nehéz J mosué 2—2 K, Noky
4 K, Naft,ili S, 1 K, özv. Nagy Lajosod 3 K, 
Nagv Lajos 1 K, Naznani Józsefué, Öler Ká­
roly uó, Puskas JózHvfiie 2—2 K, Pupp Jánosnő
5 K, Pogány Jánoson, Pnu ini Rudolfné 2—2 K, 
Polgáriad 50f, Pallnikert 5K, dr. Pop Emil 3 K, 
l'o Ilinek János 1 K, Popp A űré Ind 2 K, özv. 
Pupp Gézám) 3 K, Pauli i Károlyué 2 K, 
llada György 4 K. Rolni) Lászlonti 2 K, özv. 
Reich Mihályné 1 K, dr. Reich Béla, özv. Rácz 
Györgyim 2— K, Undo József 1 l(, ltappa- 
port Heerikne 2 K, .Sándor Jeiiőuti 10 K, 
Sándor Isi van ne 5 K, S/eiill József 2 K, 
Selivai tz Lajos ne 40 f, ú '. Seiinanu Jőzsefné, 
Sebessy Emilia, Sándor Józsefué, Salgó De­
zsőim, Sehvartz Jenő, Székely Ödönné 2 —2 K, 
Székely Karoly im 3 K, Szász Józsefué ]0 K, 
S-..tbo Láváimé 5 K, S■U.Us Gyula 3 K, özv. 
Szakoly lrdi Jáiio.-im 5 K, Szergely János 1 K, 
Székelyhídi Sáudoi 2 K, ni. Szilagyi János, 
Szöllo.-i Ja no-ue 1 — 1 K, Szotyori Jenő, ifj. 
Székely Mihály 2—2 K, S-öllősi Ferencz 3 K, 
Szigeti Jánosod 2 K, Török Berlalauné 5 K 
es sütemény, dr, Talus Ervin, Tóliis Jenő 
5—5 K, Tauge Ju/si I It) K, Tán gél Jó- 
zsefué 3 K, Telegili 1st műi ne 4 K, Telegdi 
Árpád 1 K, özv. Török Györgyué 3 K, Te­
legdi Károly 2 K, Ungerpnk Miklósuó 3 K, 
Varró Róza 2 K, Váló Fereuczné sütemény

Közérdek

és 3 K, ö< v. Vei es! Miklósnd, Veress Gá- 
hor 2-2 K. Vei.-, Istvánod, Vitéz Anni
1 1 K, Vapit Mariska 40 f, Will Károly m', 
Will Gliszt:)vtio 2-2 K, Winkl« r J’U ou e 
10 K, dr. Wilder .Viliéi i 5 K, ö/.v. W.igu . 
Józsefué 4 K, Wein rich F rmyes.ié 2 K. Ze\ k 
Diniemé sütemény és ■< K, Zavzon Jáeosuv
2 K, Z- on. Ion A lóira- 3 K, Z tiáiiyi h.o-
kasim, Zatámli Knöpf ■ i Gyulám' {o -Ív, 
Grum ga (e’vash , t.. I mi a Kiírás) I K, N. N. 
N. N. 1 — 1 K, N. N. 60 f, N. N. 50 f, N
N. 36 f, N. N. es N. N. 60-60 f, N. N.
5ii Ij N. N. 2 K, N. N. 40 f, N. N. 20 i,
N. N. 50 f.

— Aktuális könjv folytatásos füzeiekben. „Világ­
háború 1914“ a oziiae annak ;t tíiszes kiállítású folyta­
tásosán megjelenő könyvnek, im.ly a jelen mozgalmas 
idők eseményeiről számol be. Érdekleszitő tartalommal 
és művészi kivitelű képekkel tájékoztat mindenkit rész­
letesen, vitéz hadseregünk sikereiről, a világháború 
minden mozzanatáról, valamint a háború lezajlása utáu 
várható átalakulásokról. Az első tüzet tartalma : 1 Beve­
zetés. 2. Ferencz Ferdiuánd. 3. Szarajevóban. 4. A 
gyilkosság. 5. Sir a király. 6. Az árvák. 7. A monarchia 
elégtételt követel a gaz gyilkosságért, do Szerbia meg­
tagadja. 8. Az első mozgósítás hire, diadalmámorban az 
ország. 9. Az első csetepaté. 10. Elmegy a hadüzenet 
Szerbiának. II. Szöknek a szerbek. 12. Az első ágyu- 
lövés. 14. képpel, színes ozimlappal. Minden füzet 32 
oldal terjedelem'-o.i jelenik meg, meg nem határozott 
időközökben az utolsó hét háborús eseményeit ismertetve. 
A tartalmas könyv 30 filléres füzetekben kapható Rötiig 
Gusztáv és Fia czégnól Sopronban, a táblákkal jelzett 
üzlelokb.’U fs a mindül városban kijelölt terjesztőknél. 
Előfizetőieket 10 füzetív 3 K árban a portóval együtt 
Röttig-nyornda Sopron ozim alatt lehet eszközölni.

— Az Ágvár takarékpénztár rész­
vény táré a 6 ág Marosvásárhelyt értesíti 
ügyfeleit, hogy úgy a központban mint n 
nagy e u y e ti i ti ó kiutézetuól a mora­
torium tartania Hint is elfogad betétekét 
könyvecskére és folyó számlára előnyős 
kamatozás mellett és azokat a moratorium alatt 
is megállapodás szerint fizeti vissza. 270 6—

Elismert legtartósabb
és

legolcsóbb szőttesáruk
Lingner György 

nagy< nyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
Ifj. Mélász János és Társánál Főtér 

és a Fo(/i/as*tá8Í szövetkezetben

69. szám.

37 lő —tol t Ikvj

Ízléses könyv- és könyomdai nyomtatványokat, 
litográfiái kivitelű takarékpénztári rész­
vényeket, okleveleket, térképeket, váz­
latokat, folyóiratokat, képes árjegyzé­
keket, hirdető táblákat, levélpapírokat, 
vignettákat, mindenféle doboz- és papír­
árut — a háború ideje alatt is — 
olcsón és c-inos kivitelben készít a

Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Rapirárugyár R.-t.

Villamos erőre berendezve. Kiállításo­
kon arany éremmel és számos első 
dijakkal kitüntetve.

Levél- és siirgönyezim: Rapirárugyár Nagyenyed.

Hirdetmény.
A UlAzefuIri kit. áiáebiróság mint telekkönyvi ható 

»ág közhírré leszi, hogy a bolgátosergedi 103 az.intu 
ehe»z ü lelekkünyvnek nz 1880: X LV1 t.-cz. 1. g-uuk 
*) pontja alapján és az 1880. évi 18058. 1. 11. ezúton 
vnideli t fii. és IV. §§-aibnu érintőit adatok alapján 
l Uvi/.iteil tervezet. I t:iégadta, és hogy ez elfogadott 
loralapján az illető telekjegyzőkönyvet az idézett 
löi v-.-ii) és rendelet hatarozmányainak megfelelő eljárás 
uiján pótolta.

Eriéi a tkvi. hatóság az összes érdekelteket azzal 
ér-dii, hogy a pótol’, telekjegyzókönyvei, önnek terve- 
z tel, valamint n tervezet összeállításának alapul szol- 
g.ilt adatokul a telekkönyvi irodában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetik és a pótlásnál követett eljárásra, 
valamint a telokjegyzökönyvi tervezetre és ennek össze­
áll.u-ára nézve a netalán! hibás kiigazítása és hiányok 
k(pótlása (.zéljaból 76 nap alatt vagyis bezárólag 1914. 
évi november hó lő napjáig felszólalás utján kifogá­
sokat tehet.

Egyszersmind figyelmezteti a tkvi. hatóság az érdekelt 
főieket, hogy a jogok, a melyek az uj szerkesztés követ- 
ki ziehen haUlyon kívül helyezett tjkvben foglalt bejegy­
zésen alapulnak és amelyeket a felszólalási határidő 
alatt nem érvényesítettek olyan személyek ellenében, 
a kik időközben nyilváukönyvi jogokat jogszerűen ezu- 
szereztok, többé nőm érvényesíthetők.

Végül figyelmezteti a telekkönyvi hatóság az érdekelt 
feleket, hogy a felszólalási határidő alatt szóval előter­
jeszteti felszólalásokat a hivatalos órák alatt a telek­
könyvi iroda vezetésével megbízott telokkönyvvezető veszi 
jegyzőkönyvbe, valamint 6 veszi át a jegyzőkönyvből 
leendő ssatolss \égett az Írásban benyújtott felszólalá­
sokat is.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1914. évi augusztus hó 31-én.

Horváth Miklós, s
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül :

Oidófalvi Pál,
tkkvvezotő. 376 1

k.,

3 ELLENSÉG
varjú

376 2-4

kártevései ellen biztosan védekezhetik a 
földbirtokos, a külföldön 8 év óta bevált ki­

tűnő védőszer

©orbin
alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyít­
ványok 1 Nem befolyásolja a mag csírázását. 
Egyszerű alkalmazás I Olcsó! Nagyszerűen 
bevált búza, kukorcza, zab, rozs, répamag 
árpa, kondor, konyhuvotemóny stb, csávázó - 
sálláI. Csak egyszer próbálja meg saját ér- 
dek"bi>n! Igen érdekes leírást, használati 
utasítást. iG árti’ánlatol ingyen küld: 
Dr. Keleti és Murányi vegyész. Mi gyára 

Újpest, valamint a főelárusitó:

Morscher Károly, Nagyszeben.

VILÁGHÁBORÚ

m
ezim alatt most j'Jetiik 

ni»’g Sopronban, Iló't'g 
Gusztáv és Fia kiadóczegnél n foh u 
háború tört'Miele folytatásos, 32 ol­

dalas, elsőrangú képekkel di-zitett 
rendkívül tírdekfesziló füzetekben. 
Érdekes tartalmánál fogva mindenki 
szívesen veszi a csinos kiállítású fü­
zeteket, melyeknek ára számonként

30 fillér.
Terjesztésük által tetemes jövede­
lemre tehet szert bárki. Ebbéli fel- 
viluguGii,sukkal készséggel szolgál a 
ki nif'C"':'. — Levelek czime/endők

RÖTT1G-NYOMDA, SOPRON.
yomaiot.t a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár RészvénytavsaHág villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden


